

新冠疫情影响世界多地生殖状况——

偏远贫困地区女性生殖健康急需帮助

何蒙

根据联合国人口基金的调查,新冠疫情影响了世界多地妇女获得计划生育信息和服务的机会。

许多妇女表示,大流行及其经济影响迫使她们推迟或放弃原计划的怀孕。

同时,不断升级的照顾责任迫使许多人离开工作岗位,许多工作岗位在疫情限制之下消失了。

加快努力争取权利

总的来说,这些个人的困难有可能重塑社区和国家的人口状况。

目前可获得的有限数据以及历史危机的证据表明,新冠疫情可能导致许多国家的短期生育率下降。

联合国人口基金的信息显示,包括学者汤姆·埃默里在内的研究人员在摩尔多瓦的研究中发现,“生育率从计划内转变为计划外,并减少妇女的生殖能动性。”

解决生育率变化的最佳方法是支持世界各地妇女和女童的人权和福利。

肯尼亚:数字应用程序为计划生育助力

在肯尼亚伊西奥洛县转诊医院工作的一线卫生保健工作者丹尼斯·穆蒂里提亚,在拯救生命方面起着关键作用。



莫桑比克太特省的一个卫生队正在给一名妇女做生殖服务。

维达尔·马洪德拉/摄

一点。作为药剂师,他的任务是预测和防止包括避孕孕具在内的基本医疗用品的短缺。

如果丹尼斯·穆蒂里提亚能按时收到肯尼亚医疗用品管理局的库存药剂、药具,患者就能够按需获得药物。

由于新冠疫情肆虐,破坏了该国卫生系统并关闭了卫生设施,计划生育服务和避孕孕具广泛中断,其后果由最脆弱的妇女和女孩承担。

现在,一款新的手机应用程序给像丹尼斯·穆蒂里提亚这样的医疗人员带来工作新局面。

“通过浏览手机上的应用程序,我能够分辨出计划生育用品的特定交付预计何时到达。

e-POD应用程序在2021年12月举行的2021年全球健康供应链峰会上获得了最佳创新健康供应链解决方案奖。

该移动应用程序是肯尼亚一项便民服务方案的一部分,在人口基金的支持下,通过大公司之间的伙伴关系实施。

e-POD是最近在人口基金支持下开发的两个计划生育跟踪应用程序之一。

巴基斯坦:偏远地区依靠助产士确保安全分娩及护理

随着新冠疫情蔓延,24岁的西玛搬到了位于巴基斯坦最大城市卡拉奇郊区的

贫民窟库希哥特,以便离父母更近一些,并享受更好的生育服务。

西玛有三个女儿,最小的一个在刚出生时就夭折了,原因是,她之前住在缺乏产前护理及新生儿服务的偏远地区。

西玛17岁时在家里生下了第一个女儿,她说:“那时,我的婆婆能做的,只是为我的生命做祈祷。”

现在她又怀孕了,但这一次,她去库希哥特医院,那里有助产士服务的护理室,西玛免费接受定期检查。

巴基斯坦的生殖、孕产妇、新生儿和儿童健康指标目前仍然很差。

由于新冠疫情的影响,很多医院关闭。库希哥特医院的大门向越来越多的访客开放,每天有近500名妇女前往该医院门诊部,平均有五名婴儿安全降生。

这里的助产士来自巴基斯坦最缺乏服务的社区,包括信德省、开伯尔-普赫图赫瓦省等。

人口基金还与巴基斯坦全国妇女健康论坛合作,后者是助产士服务、产科接生预防治疗的先驱。

当患者告诉助产士,她们的丈夫和婆婆迫使她们不要使用避孕措施时,助产士会邀请丈夫了解重复怀孕的后果。

观察

加拿大同意向原住民儿童提供2000多亿赔偿

被批“纸上谈兵”

王艺璇

综合外媒报道,加拿大政府近日宣布已原则上达成两项协议,同意赔偿被迫与父母分离,由专门儿童福利制度照料的第一民族儿童。

第一民族是加拿大境内北美洲印第安人原住民及其后代的统称。

“加拿大政府很高兴地宣布,已就一项全球决议达成原则性协议,该决议涉及对因不公平的资金而受到伤害的原住民儿童与家庭服务人进行赔偿,并实现第一民族儿童与家庭服务计划的长期改革,以确保没有儿童再次面临歧视。”

声明中提到的“约旦原则”是加拿大公共政策中使用的一项原则,旨在确保第一民族儿童平等获得公共服务。

据《国会山报》报道,赔偿协议将为“1991年4月1日至2022年3月31日期间

带离家庭的第一民族儿童及其父母和看护人”提供200亿加元(1003亿元人民币)的赔偿。

加拿大原住民服务部长马克·米勒称两项原则性的协议代表了“加拿大历史上最大的和解”。

然而加政府的“挽救”措施仍不为许多人买账。

克表示:“我把它(协议)看作是纸上谈兵。”

2007年,第一民族儿童与家庭关怀协会曾向加拿大人权法庭起诉,称第一民族儿童与家庭服务计划存在歧视。

(来源:环球网)

特写

美军撤离机场失踪

阿富汗婴儿与父母团圆不易

1月9日,在阿富汗喀布尔,哈米德·萨菲的妻子(左)举起苏海尔·艾哈迈迪。

美国军队去年从阿富汗撤离之际,首都喀布尔机场围墙上上演令人揪心的一幕:一名男婴被托举交给墙另一侧的西方士兵,却从此下落不明。



新华社/法新

人物榜

西方媒体至今仍在误导世界

访加拿大女作家阿扎·西德基

新华社记者 吴丹妮 马哈茂德·富利

出生于埃及的加拿大女作家阿扎·西德基日前在开罗接受新华社记者专访时说,不同国家的文化、制度需要被尊重,西方媒体至今仍在误导世界,要提防其操纵与煽动。

在其著作《开罗倒带——埃及革命2011-2013》中,西德基讲述了埃及“颜色革命”期间自己的所见所思,也道出了作为传播学学者多年来研究西方媒体报道后的真实感受。

2011年,“颜色革命”风暴席卷埃及之际,西德基就在开罗。她目睹了解放广场的抗议活动,也见证了穆巴拉克政府被推翻、穆尔西上台的历史时刻。

“你会感到西方媒体报道在怂恿埃及人做更激烈的事情。”西德基说:“当时人们每天都是和电视机‘绑定’的,然而英国广播公司(BBC)、美国有线电视新闻网(CNN)等西方媒体的报道让我觉得有些不对劲。”

西德基敏锐地察觉到这些报道中一些具有“煽动性”的细节——比如“投票权就是民主权”,“冲击、烧毁政府办公楼是他们的权利”等,“鼓励”埃及人走上街头加大抗议强度。

这些所见所闻成为西德基撰写《开罗倒带》一书的动机,她对西方媒体报道存在偏见和失实的质疑也成为该书的主要内容之一。

在采访中,“煽动”“操纵”是西德基提到频率最高的词汇。她说,西方部分媒体喜欢炒作,爱读负面消息,却很少关注正面报道。

“对中国、俄罗斯、埃及等国家的报道总是半真半假或干脆毫无真相。”西德基特别谈到了西方媒体对部分发展中国家报道失实的问题,并指出这种情况已经持续多年。

2007年,西德基曾到访中国,并对中国古老而灿烂的历史、友好热情的人民留下深刻印象。

“当西方媒体引用中国政府的话时,他们会使用‘声称’而不是‘说’,读者很容易会认为被引用的话是不真实的。”西德基向记者举了一个很简单的例子,说明“措辞是如何影响人们的思考的”。

西德基指出,西方媒体拥有强大话语权,当它们不能保持客观公正时,国际舆论便被操纵,真相就会被隐藏,她呼吁民众对西方媒体的报道进行理性思考和客观甄别。

看点

第四届世界青年论坛在埃及举行

新华社记者 吴丹妮

第四届世界青年论坛10日在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫开幕,来自多个国家和地区的数百名官员和青年代表参加论坛。

埃及总统塞西在开幕式致辞中说,当前人类发展正处于关键时刻,对话沟通、多元发展、拒绝歧视等原则至关重要。

联合国秘书长古特雷斯通过视频方式发表致辞。

他说,新冠疫情造成了许多负面影响,相信青年人会克服这些影响,并用创新理念造福世界。

本届论坛将于13日结束,巴勒斯坦总统阿巴斯、黎巴嫩总理米卡提和约旦王储侯赛因等也出席了开幕式。

首届世界青年论坛于2017年在沙姆沙伊赫举行。目前这一论坛已经成为埃及重要的主场外交活动,也是世界青年与各国政要对话的重要平台。

本届论坛原定于2020年举行,因新冠疫情被推迟至今年举行。论坛将围绕后疫情时代影响、气候变化、社会保障、人权、创业、数字化转型、环境与能源等多个议题进行讨论并组织相应活动。